

# К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 138 (7086)

Пятница, 17 июля 1987 года

Цена 3 коп.



*Пятилетка  
ускорения—  
в действии!*

## РЕКОРДЫ — ЮБИЛЕЮ

97 скважин испытано в объединении «Объединение геохимии и геологии с начала января — это семимесячное задание.

Юбилейный год страны Советов богат на трудовые рапорты разведчиков недр Среднего Приобья. 16 июня о досрочном завершении плана трех лет пятилетки доложила буровая бригада мастера В. С. Соловьева из Сургутской нефтегазоразведочной экспедиции (кстати, первая в объединении), а 1 июля по-

ступил рапорт о достижении такой же высоты от коллектива Н. Н. Светашова из Восточно-Сургутской — 56 500 метров проходки. Буквально на днях буровики этой экспедиции порадовали еще одной трудовой победой: бригада Н. С. Аксарина, пройдя 20 тысяч метров горных пород, досрочно завершила план 1987 года.

А. КУЗЬМИНА,  
инженер отдела труда  
и зарплаты объединения.



## НАДЕЖНЫЕ ПАРТНЕРЫ

Восьмидесят буровых станков построили для проходчиков нефтегазоразведочных экспедиций Обского объединения геологов бригады Сургутской вышкомонтажной конторы.

Особо высокий темп был набран с наступлением теплых дней, когда удалось оперативно вывезти установки с зимних номеров на летние, более благоприятные для буре-

ния. Лидером соперничества вышкомонтажников в первом полугодии стал коллектив, возглавляемый М. М. Печковским: вместо одиннадцати плановых станков он построил пятнадцать и выполнил тем самым свои социалистические обязательства. По тридцать установок смонтировали бригады А. В. Галля и С. М. Рыбакова.

Т. ВАЛЕРЬЕВ.

## БЫСТРО, ЭКОНОМНО

Последний июльский листок перевернули на своем трудовом календаре трассовики четырнадцатой межколонны треста Запсибэлектросетьстрой. Призеры социалистического соревнования отрасли за первый квартал снова выдвинуты на соискание классного места в трудовом соперничестве среди подразделений Минэнерго.

В коллективе умеют не только хорошо работать, но и по-хозяйски расходовать стройматериалы и топливно-энергетические ресурсы. С начала января им сбережено 1,9 тонны металлократа, 150 килограммов электротротов, два кубометра лесоматериалов, 2,7 тонны цемента, 400 литров бензина и 6,4 тонны дизельного топлива. Солидный вклад в удешевление строительно-монтажных работ вносят рационализаторы межколонны: экономический эффект от внедрения предложений ими составил свыше 244 тысяч рублей. Снижение себестоимости строймонтажа позволило коллективу получить 3 358 тысяч рублей прибыли.

В. СЕМЕНОВ.

## ● КОРМА — ОСНОВА ЖИ- ВОТНОВОДСТВА ВСЁ ГОТОВО

к началу сенокоса в тресте Сургутнефтепромстрой. Единственное, что сдерживает начало работ, это высокий уровень воды. Как только она пойдет на убыль, в путь отправится плавучий полевой стан, который разместился на барже. Здесь оборудованы пищеблок, спальные комнаты, красный уголок. Все это сделано силами управления № 81 треста. Бригадам косарей, труд которых начинается с восходом солнца и заканчивается поздно вечером, созданы хорошие жилищно-бытовые условия.

280 тонн сена надо заготовить коллективу. Этот объем поровну разделен между подразделениями треста. Условиями социалистического соревнования предусматривается выплатить вознаграждение тем бригадам, что быстро и качественно сумеют справиться с поставленной задачей.

И. БЕЛОГОРОХОВА,  
наш нешт. корр.



## ВСЕГДА В ПОИСКЕ ●

Важнейшей практической задачей для коллектива управления по внутреннему сектору, инновационному и производственному управлению газа считается создание такой атмосферы, которая побуждала бы к поиску эффективных решений, чтобы каждый чувствовал себя подлинным хозяином предприятия, цеха, рабочего места.

Этому служит и внедряемая система «Прогрессивная мысль — производство». Возглавляет коллектив начальник технического отдела М. Ж. Хабибуллин. Активно работают в этом направлении заместитель начальника управления по производству Н. В. Ольков, главный энергетик В. И. Кишинец, инженер технического отдела В. Н. Чистиков.

Согласно утвержденным программам проводят

ся подготовительные мероприятия к испытанию ингибиторов этилендиамина по защите аппаратов воздушного охлаждения газа от коррозийных разрушений, опробование метода очистки магистральных газопроводов от скопившейся жидкости с применением вязкоупругого магнитоактивного разделителя.

С большим подъемом встретил коллектива новаторов управления День изобретателя и радионавигатора. В организованном администрации, профкомом и советом ВОИР конкурсе «Ленинскому декрету об изобретениях — мое предложение» приняли участие 52 новаторов управления, эффект от предложений которых составил 28,8 тысячи рублей. При подведении итогов лучших творческих результатов доби-

## НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС — НАШИ КРЫЛЬЯ

лись заместитель начальника цеха компримирования и транспортировки газа № 2 Ш. А. Ишильдин, старший механик первого цеха В. А. Ряжовский, старший технолог цеха автоматизации производства А. В. Марихин, начальник третьего цеха И. А. Швец, электромонтер Ю. А. Шелехин.

Коллектив рационализаторов уверенно выполнил свой полугодовой план и готов встретить 70-летие Великого Октября новыми производственными успехами.

Г. ЧЕЧИНА, инженер по рационализации управления по внутреннему сектору, компримированию и использованию газа.

## АНОНС!

В субботу, 25 июля, газета «К победе коммунизма» проводит очередную «прямую линию» по проблемам пассажирских перевозок. В ней примут участие начальник производственного объединения пассажирского автотранспорта А. В. Федосеев, начальник Сургутского отделения железной дороги А. А. Боков, командир авиаотряда Р. Ф. Марченко, начальник речпорта Г. Е. Жеребцов, начальник агентства Аэрофлота Р. И. Гуменикова, начальник предприятия транспортно-экспедиционного обслуживания населения В. М. Яковлев, заведующий транспортным отделом горисполкома В. П. Бурцев.

«Прямую линию» будет вести заведующий промышленно-транспортным отделом горисполкома КПСС Анатолий Михайлович Нестеров.

Итак, уважаемые читатели, ждем ваших звонков в последнюю субботу июля с 10 до 12 часов по телефону 2-23-73 («прямая линия»). Ваши предложения и пожелания по улучшению работы пассажирского транспорта вы можете прислать в письменном виде до 25 июля в адрес редакции газеты с пометкой «приглашаем к разговору».

# С УЧЕТОМ ПОЖЕЛАНИЙ

Тема очередного разговора по «прямой линии» жителей города с заместителем председателя горисполкома Л. Ю. РОКЕЦКИМ была очерчена узко. Ставились вопросы торгового обслуживания населения города. Часть вопросов касалась общих проблем,

Для полноты освещения картины мы решили ответить не на конкретно поставленный вопрос, а показать общее положение, сложившееся в городе по торговому обслуживанию.

В Сургуте 11 торговых организаций различной ведомственной подчиненности. За прошлый год ими было продано товаров на 420,422 тысячи рублей. А это значит, каждый сургутянин в среднем купил разных товаров — промышленных и продовольственных — на 1682 рубля.

Как видно из приведенных цифр, покупательская способность у нас очень высокая, а выделяемые фонды не удовлетворяют спроса населения. Все это, естественно, сказывается на выполнении плана товарооборота. За первое полугодие этого года не справились с планом товарооборота УРС объединения Сургутнефтегаз, орсы геологии, СМП-330, объединения Сургуттрансгаз, в госбюджет недодано два миллиона рублей.

В связи с тем, что обеспеченность магазинами составляет 57 процентов по сравнению с нормативами, принимаются меры по расширению сети. До конца года планируется ввести около шести тысяч квадратных метров торговых площадей. Только в первом полугодии открыты магазины: продовольственный с универсальным ассортиментом товаров в микрорайоне № 8, строительных материалов, «Обувь», два магазина по продаже хлеба, «Продукты». Введено шесть предприятий общественного

таких, как недостаточный ассортимент некоторых групп продовольственных и промышленных товаров, длинные очереди в магазинах, на предприятиях общественного питания, низкая культура обслуживания среди отдельных работников торговли.

В стадии строительства находятся магазины «Детские товары», «Спорттовары», «Радиотовары». В третьем квартале планируется открыть магазин по продаже продовольственных товаров по комиссионным ценам.

Горисполком своим решением закрепил за каждым магазином, предприятием общественного питания, для оказания им практической помощи при проведении ремонта, совершенствования технологического процесса. Этим же решением доведены до предприятий задания по ремонту и подготовке к приему плоховоющей продукции урожая 1987 года.

Но, к сожалению, для обслуживающих предприятий проблемы отдельов рабочего снабжения остаются второстепенными.

Так, склады орса № 6, расположенные на Черном Мысу и находящиеся на балансе треста Сургутгазстрой, давно уже требуют капитального ремонта. Но трест из года в год откладывает эти работы на «потом».

Территория базы в СУ-28 этого же орса не благоустроена, нет бытового помещения, под кабинеты приспособлены вагоны. А работает там более 500 человек, и в основном женщины. А орс № 6 обслуживает организации Миннефтегазстроя: Главтюменьтрубопроводстрой, тресты Сургуттрубопроводстрой, Сургутнефтегазремстрой. Оргтехнефтертурбопроводстрой, Сургутподводтрубопроводстрой, Сургутнефтепромстрой, Спецнефтегазстрой, Сургут-

Кроме того, пивзавод планируется перевести на трехмесячную работу, и с повышением количества его продукции, не только пива, но и прохладительных напитков, увеличится и прием стеклоподдонов.

По сдаче евробутилок вопрос все-таки решается.

70 процентов бутылок от поступающей в продажу продукции пивзавод принимает обратно. Определены задания по приему их дополнительного, сверх плана.

Практикуется продажа некоторых товаров в наборах. Но, как сообщили т. т. Шадрин, Тарасова, наряду с хорошими продуктами кладут в них товары с просроченным сроком годности — вафли, соки, консервы-пресервы, которые в течение четырех-пяти часов, если находятся не в холодильниках, портятся и могут привести к отравлению.

По каждому из случаев были приняты меры по

## \* Прямая линия

На улице Бахилова в этом году будет открыт фирменный магазин пивзавода, который будет принимать также стекло-посуду.

Торгующим организациям указано на то, что они проявляют мало инициативы, не заключают договоры с заводами-потребителями. С банками вопрос обстоит сложнее. Торговая сеть в первую очередь старается избавиться от своей посуды, чтобы возместить залоговую их стоимость, избежать убытков. Но это, конечно, не освобождает торговую сеть от ответственности за решение проблемы приема банок от населения.

Жителю города т. т. Угарову, Сенкевич не удовлетворяет ассортимент товаров, которые продаются многодетным семьям, ветеранам войны в магазинах «Торговые услуги». В частности, т. Угарову не устраивает количество банок концентрированного молока, что не продаются товары повседневного спроса, а в магазинах за ними приходится стоять в очереди.

Ассортимент товаров повышенного спроса и нормы их отпуска утверждены приказом министра торговли СССР. В Сургуте этот ассортимент даже выше. А товары повседневного спроса можно приобрести в других магазинах, так как площадь «Торговых услуг»

сказано в письме.

Сигнал этот был проведен начальником орса № 6 В. В. Куликовым: «РЭБ флота выпишет счет 2 июня, оплатил девятого. Из-за отсутствия в штатном расписании бухгалтера по расчетам с покупателями орс не может производить сверку с организациями, поэтому письма на отпуск специптиания подписываются при поступлении денег на наш расчетный счет. Выписка

Сигнал этот был проведен начальником орса № 6 В. В. Куликовым: «РЭБ флота выпишет счет 2 июня, оплатил девятого. Из-за отсутствия в штатном расписании бухгалтера по расчетам с покупателями орс не может производить сверку с организациями, поэтому письма на отпуск специптиания подписываются при поступлении денег на наш расчетный счет. Выписка

была подписана.

Общее впечатление от состоявшегося диалога по «прямой линии» осталось благоприятное. Разговоршел деловой, касающийся общих проблем, которые еще не решены в торговом обслуживании. Пожелания, высказанные сургутянами, будут учтены в работе исполнкома городского Совета народных депутатов.

недопущению подобного.

По заявлению т. Гайбулина о том, что нарушаются нормы отпуска товаров в магазине № 12, что там случаются обсчеты и обвесы покупателей, была проведена проверка. Действительно, случай продажи мяса в количестве 15 килограммов имел место, но как исключение, на ритуальный обряд. На этот счет был предъявлен документ.

Если покупатель сомневается в правильном отпуске ему товаров, он вправе убедиться в этом сам. В торговом зале стоят контрольные весы, можно обратиться к дежурному администратору и решить вопрос на месте.

В редакцию на «прямую линию» пришло письмо от директора РЭБ флота Главтюменьтрубопроводстроя А. Г. Каткова и председателя профкома В. А. Лустекова.

Они просили решить вопрос со своевременным обеспечением рабочих специмлекомом:

«Орс № 6 производит выписку счетов на текущий месяц с первого числа по вторникам и четвергам. Письмо подписьивается только после получения из Госбанка подтверждающих документов. В результате рабочие в течение 10–15 дней не обеспечиваются молоком» — сказано в письме.

Сигнал этот был проведен начальником орса № 6 В. В. Куликовым: «РЭБ флота выпишет счет 2 июня, оплатил девятого. Из-за отсутствия в штатном расписании бухгалтера по расчетам с покупателями орс не может производить сверку с организациями, поэтому письма на отпуск специптиания подписываются при поступлении денег на наш расчетный счет. Выписка

была подписана.

Общее впечатление от состоявшегося диалога по «прямой линии» осталось благоприятное. Разговоршел деловой, касающийся общих проблем, которые еще не решены в торговом обслуживании. Пожелания, высказанные сургутянами, будут учтены в работе исполнкома городского Совета народных депутатов.

счетов на последующий месяц производится с 25-го числа текущего месяца. С 3 июля на должность бухгалтера оформлен операционист, который будет выполнять эту работу».

Довольно часто и в редакцию газеты, и в торговый отдел горисполкома поступают сигналы, что в магазинах всех ведомств не выдают по требованию покупателя книги жалоб и предложений. Поступили такие сообщения и на «прямую линию».

Так, т. Головачеву возмутило поведение продавца в магазине «Обь» шестого орса, которая припрятала мешок картофеля. Возмущенные покупатели обратились к заведующей К. М. Ильиной. Но та не только не приняла никаких мер, чтобы погасить скандал на месте, но еще и нагрубила и отказалась в выдаче книги жалоб.

За непредъявление книги жалоб и нарушение правил советской торговли продавец В. Н. Малькова лишина премиальных за июнь, заведующей объявлено замечание.

Сургутянка т. Сенкевич была свидетельницей того, как вахтовые бригады, уезжая из Сургута, вывозят продукты в большом количестве.

Да, такие картины еще нередки. Но сейчас по предпринятиям города повсеместно идет сокращение рабочих, которые трудятся вахтово-экспедиционным методом, категорически запрещено, особенно в строительных организациях, брать так называемые неорганизованные бригады.

С другой стороны, усилился контроль в торговых организациях за нормой отпуска продуктов, виновные несут наказания.

штобы и каналы для проводки. В некоторых случаях проектировщики имеют возможность выдать нам проект такой, каким он должен быть. Но домостроительный комбинат не готов работать по такому проекту. К чему это приводит? Дефицитные материалы не экономятся, а, наоборот, разбазариваются. Ведь монтажникам приходится укладывать кабель, провод не по сокращенному варианту, а в обход. Возрастают трудозатраты. Теряется время на лишнюю работу. Этую проблему надо тоже решать, не откладывая в долгий ящик.

С первого июля коллектив Сургутского участка перешел на коллективный подряд. Преимущества этого способа работы очевидны. Безнадзорная система организации труда позволит работать четче, слаженнее, согласованнее. Но проблемы, которые назывались, остаются. Не станут ли они тормозом у коллектива, который взял на вооружение новый метод хозяйствования?

З. СЕНЬКИНА.

# ПРЕГРАДЫ НА ПУТИ ПОДРЯДА

Диалог этот происходил несколько месяцев назад на пусковой стройке города. Представитель одного из генподрядных управлений упрекал начальника Сургутского участка Тюменского управления треста Востокпромсвязьмонтаж В. Г. Павелко за то, что субподрядчик тянет с выходом на объект.

— Ну, а материалами вы нас об печили? — выдвинул контрдовод Виталий Григорьевич.

— Да вот же трубы лежат, давно приготовлены, — показал на небольшой штабель собеседник Павелко.

Участок Востокпромсвязьмонтаж в свое время был создан для ведения слаботочных работ на строящихся промышленных объектах города и района. Постепенно диапазон действия коллектива увеличился: прибавилось жилье, объекты социально-культурного назначения. Какую стройку ни возьми — на любой трудятся монтажники, прокладывают телевизионный и телефонный кабель, радиофикации здания. Въезжают, скажем, новосел в только что сданный дом, а там не работает радиоточка, плохо принимает программу телевизора. Кому

тот мельком взглянул на трубы и высказал категоричную оценку:

— Но ведь они не того диаметра, который требуется. Да еще и металлические. Кто ответит за удорожание строительно-монтажных работ?

Аргументы генподрядчика иссякли. Действительно, упрек был необоснованным. Прежде, чем вызывать субподрядчика, надо подготовить для него материалы, фронт работ, а потом уж выдвигать требования...

Участок Востокпромсвязьмонтаж адресует претензии? Конечно же, монтажникам. А всегда ли справедливы эти нарекания?

— Если объекты промышленного назначения комплектуются нормально, то социально-культурного и жилья — из рук вон плохо, — говорит заместитель начальника Тюменского монтажного специализированного управления треста Востокпромсвязьмонтаж А. Д. Коваленко.

Андрей Дмитриевич сравнивает положение дел в нашем городе с Нижневартовском. Там тоже существует участок управления. Но работают соседи в лучших условиях. Удалось установить деловые контакты с заказчиками, проблемы с необеспечимостью материала встают реже. Да и численность монтажников значительно нарастили объем гражданского строительства. Вот и получается, что порой сдаются объекты нетелефонизированными, нерадиофицированными. Неравномерно представляют нашим

специалистам фронт работ генподрядчики. Они должны обеспечивать монтажников трубой, подготавливать для прокладки кабеля и провода закладные детали. Чаще всего на это обращают меньше всего внимания. Более солидно выглядят заказчики объединений нефтяников и газовиков. Но и они не располагают тем количеством кабеля, который требуется для одновременно строящихся объектов.

Андрей Дмитриевич сравнивает положение дел в нашем городе с Нижневартовском. Там тоже существует участок управления. Но работают соседи в лучших условиях. Удалось установить деловые контакты с заказчиками, проблемы с необеспечимостью материала встают реже. Да и численность монтажников значительно нарастили объем гражданского строительства. Вот и получается, что порой сдаются объекты нетелефонизированными, нерадиофицированными. Неравномерно представляют нашим

новку на строительных площадках. К тому же, Коваленко несколько лет назад руководил Сургутским участком. — У него, как правило, нет ни провода, ни высокочастотного кабеля для телевидения. В то же время геологи значительно нарастили объем гражданского строительства. Вот и получается, что порой сдаются объекты нетелефонизированными, нерадиофицированными. Неравномерно представляют нашим

## ● ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ ПРОИЗВОДСТВА

Потому-то в последние годы и лихорадило участок, на пределе он работал. Сложная ситуация и нынче. На шестьсот тысяч рублей больше, чем в прошлом году, надо выполнить работ, объем возврата в полтора с лишним раза, а численность осталась прежней. Трест должен пересмотреть штатное расписание, иначе участок может не справиться с программой. Ведь интенсивно застраивается не только Сургут, но и поселки Лянторский, Федоровский. Там у монтажников тоже не мало дел.

— В большом долгу перед нашими специалистами — говорит А. Д. Коваленко, — институт ЗапсибНИИЭП. В проекты часто закладываются не те материалы, неточно определяется место их прокладки. Теряется время на уточнения, согласования. Причем проектировщики «позволяют» нам укладывать провод по плинтусам. Под воздействием влаги, воздуха изоляция нарушается, качество работ снижается. Не везде предусматриваются



# Спички — не игрушка

За полугодие в городе произошел 401 пожар, ущерб составил свыше 400 тысяч рублей. Погибли десять человек, из них четверо детей.

О том, что спички не игрушка для ребенка, известно всем. Но практика показывает, что в своей повседневной жизни многие пренебрегают этим правилом, хранят спички в доступных для детей местах, оставляют малолетних без присмотра, разрешают им самостоятельно включать электроприборы, проходят мимо мальчишек, играющих возле костра, продавцы часто дают детям спички на сдачу. За полугодие в городе произошло более 50 пожаров из-за детской шалости с огнем. Ущерб от них исчисляется сотнями тысяч рублей. Вот несколько характерных примеров.

9 мая произошел пожар в подвале жилого дома по ул. 30 лет Победы, 1 «а», в помещении художественной мастерской. Разбушевавшийся огонь перешел в квартиру № 43. Причиной пожара явилась брошенная в вентиляционную отдушку 11-летним Романом Шмайновым зажженная спичка.

19 мая в подъезде жилого дома по улице Нагорной, 9, произошел пожар, причиной которого явился костер, разожженный двумя подростками в тамбуре запасного выхода. В этот костер они бросили строительные патроны и стали ожидать их взрыва. В результате этой «познавательности» весь подъезд был охвачен огнем, из дома эвакуированы 13 жильцов.

21 мая от курения подростков в совхозе «Юганский» уничтожено три тонны сена.

Во всех этих пожарах виноваты не дети, а взрослые, которые вместо того, чтобы спрятать спички, лишить ребенка возможности пользоваться ими, часто превращают их в предмет игр и развлечений. Кому не приходило видеть, как отец или мать, стремясь развлечь ребенка, выкладывают из отдельных спичек фигуры, склеивают из спичек домики, учат считать при помощи спи-

чек, заставляют тушить пламя зажженной спички. Во всем этом таится зло — дети привыкают к спичкам, просят их, ищут, когда взрослых нет дома, устраивают игры, опасные для их жизни, наносящие государству и родителям немалые убытки и моральные травмы.

Так, 4 июня 1987 года ребята затеяли игру на территории РЭБ флота Сургуттрансгидромеханизации. В результате шалости семилетнего Гоши Бессудного получил ожог одиннадцатилетний мальчик, а пятилетний брат виновника погиб. Ущерб государства от этого пожара составил свыше семи тысяч рублей.

Любимые места уединения мальчишек — чердаки, подвалы, сараи, которые взрослые люди забывают закрыть на замок. В этих помещениях чаще всего и возникают пожары. Хочется напомнить работникам жилищно-эксплуатационных учреждений, что часть вины за возникновение пожаров в жилом секторе от детской шалости ложится на них.

13 июня в ходе проведенного работниками пожарной охраны рейда по проверке жилых домов ЖКХ Сургутнефтегаза, ЖКО ПТВСа производственного объединения Обненефтегазеология и ЖКУ треста Сургутнефтегазремстрой выявлено, что практически во всех домах люки чердачных помещений не закрываются на замки. Чердачные помещения захламлены старой мебелью, хозяйственной утварью, строительными материалами. Во многих подвалах построены кладовки. Все это способствует возникновению и развитию пожаров.

Не разрешайте детям в ваше отсутствие брать без разрешения спички, пользоваться электробортовыми приборами, правильно организуйте досуг ребят! Помните, огонь уничтожает не только строения, но и угрожает жизни и здоровью детей!

**О. САЛЬНИКОВА,**  
инспектор СВПЧ-41.

**20 июля, ПОНЕДЕЛЬНИК**  
I ПРОГРАММА. Профилактика. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — «Ускорение». 19.05 — «Враги». Фильм-спектакль. В первые — 20.30 — «Время». 22.25 — Кинопанорама. 23.10 — Футбольное обозрение.

II ПРОГРАММА. Профилактика. 18.00 — Хроника новостей. 18.05 — Концерт. 19.05 — «Тюменский меридиан». 19.20 — Фильм. 19.30 — Спокойной ночи, малыши! 19.45 — Трезвость — норма жизни. 20.15 — Фильм. 20.30 — «Время». 21.05 — Худ. фильм, «Героическая пастораль».

**21 июля, ВТОРНИК**

I ПРОГРАММА. 7.00 — «90 минут». 8.30 — «Героическая пастораль». Худ. фильм. 9.40 — Живая природа. 15.30 — Новости. 15.45 — Док. фильм. 16.15 — Знаешь ли ты закон? 17.00 — «Карнавал». Фильм-балет. 17.30 — Наш сад. 18.00 — Если хочешь быть здоров. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — «Умение возвести дом». 18.50 — Мультфильм. 19.10 — «Зелена Гура-87». 20.30 — «Время». 21.05 — Телефильм. 21.20 — «Ближний Восток: время испытаний». 22.35 — Концерт. 23.15 — «Как мы отдыхаем». Выступление участников III Московского фестиваля авторской песни.

II ПРОГРАММА. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.20 — Фильм. 9.10 — Концерт. 9.40 — «Будильник». 10.10 — Русская речь. 10.40 — Французский язык. 11.10 — Фильм — детям. «Карино». 1-я серия. 12.20 — Всемирные летние студенческие игры. 17.40 — Хроника новостей. 17.45 — Фильм. 18.10 — Лето в рабочей спечке. 18.55 — «Тюменский меридиан». 19.10 — Телефильм. 19.30 — Спокойной ночи, малыши! 19.45 — Школа сельского экономиста. 20.15 — Фильм. 20.30 — «Время». 21.05 — «Жизнь и смерть Фердинанда Люса». 3-я серия.

II ПРОГРАММА. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.20 — Фильм. 8.50 — Испанский язык. 9.20 — Отзовитесь, горнисты! 10.05 — Фильм-концерт. 10.55 — Мультфильмы. 11.15 — Фильм. 12.05 — «Карино». 4-я и 5-я серии. 17.40 — Хроника новостей. 17.45 — Док. фильмы. 18.55 — «Тюменский меридиан». 19.10 — Концерт. 19.30 — Спокойной ночи, малыши! 19.45 — К 70-летию Октября. 20.15 — Фильм. 20.30 — «Время». 21.05 — Музыка и мы.

**22 июля, СРЕДА**

I ПРОГРАММА. 7.00 — «90 минут». 8.30 — Худ. фильм. «Жизнь и смерть Фердинанда Люса». 10.50 — Позитив П. Тычининой. 11.25 — Фильм. 15.30 — Новости. 15.45 — Фильм. 16.05 — Телеконсультация. 16.40 — К национальному празднику Польши. 18.00 — Если хочешь быть здоров. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — «Умение возвести дом». 18.50 — «Карнавал». Фильм.

## СПРАВКИ



### ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ВИДЕОСАЛОН

17—18 июля. «Новые приключения неуловимых» — 12, 14, 16, «Жюльетта» — 18, 20, 22.

### «РУБИН»

17—18 июля. «Операция «Скрипичный футляр» — 10, «Неукротимая маркиза» — 12, 15, 18, 21.

### «ОКТЯБРЬ»

17—18 июля. «Пострайся остаться живым»

## В ПРОГРАММА

бallet. 19.20 — Худ. фильм. «Жизнь и смерть Фердинанда Люса». В первые —

20.30 — «Время».

II ПРОГРАММА. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.20 — Док. фильмы. 9.00 — «Украинский сувенир». 9.20 — Немецкий язык. 9.50 — Дети из Понятова.

10.30 — Шахматная школа.

11.00 — Мультфильмы. 11.20 — Концерт. 12.25 — «Карина». 2-я и 3-я серии.

14.15 — Всемирные летние спортивные

студенческие игры. 17.40 —

Хроника новостей. 17.45 —

Реклама. 17.55 — Фильм.

18.25 — Телеочерк. 18.55 —

«Тюменский меридиан».

19.10 — Телефильм. 19.30 —

Спокойной ночи, малыши!

19.45 — Док. фильмы.

20.30 — «Время». 21.05 —

Концерт.

**23 июля, ЧЕТВЕРГ**

I ПРОГРАММА. 7.00 — «90 минут». 8.30 — «Жизнь и смерть Фердинанда Люса». 1-я, 2-я и 3-я серии.

11.55 — Док. фильм. 15.30 —

Новости. 15.45 — «От

Камира до Порт-Санда».

16.05 — «До 16 и старше».

16.55 — Религия и политика.

17.40 — Родина любимая моя. 17.45 — Трезвость —

норма жизни. 18.15 — Сего-

дня в мире. 18.30 — Уме-

ние возвести дом. 18.50 —

Беседа с министром про-

свещения РСФСР Г. П. Ве-

селовым. 19.05 — Крупным

планом — человек. 20.30 —

«Время». 21.05 — «Жизнь и

смерть Фердинанда Люса».

3-я серия.

II ПРОГРАММА. 8.00 —

Утренняя гимнастика. 8.20 —

Фильм. 8.50 — Испанский язык.

9.20 — Отзовитесь, горнисты!

10.05 — Фильм-концерт.

10.55 — Мультфильмы.

11.15 — Фильм.

12.05 — «Карино».

4-я и 5-я серии. 17.40 —

Хроника новостей. 17.45 —

Док. фильмы. 18.55 —

«Тюменский меридиан».

19.10 — Концерт. 19.30 —

Спокойной ночи, малыши!

19.45 — К 70-летию Октябрь-

я. 20.15 — Фильм. 20.30 —

«Время». 21.00 —

«Когда поют солдаты».

II ПРОГРАММА. 8.00 —

Утренняя гимнастика. 8.20 —

Ритмическая гимнастика.

8.50 — «Утренняя почта».

9.20 — К Дню Военно-Мор-

ского Флота. «Товарищ ад-

мирал». Док. фильм. 10.10 —

«Сказки.. Сказки.. Сказ-

ки старого Арбата».

Худ. фильм. 10.55 — Концерт.

12.20 — Подводное ориен-

тирование. Чемпионат

СССР. 12.50 — Тео Адам при-

глашает. 13.35 — Мультфи-

льмы. 14.20 — Клод Дебю-

си. 15.05 — Фильм. 15.25 —

Концерт. 16.00 — «До и по-

сле полуночи». 17.35 — На-

родный артист СССР Р. П.

Платт. 18.55 — Тюмень и

тюменцы. 19.10 — Альманах

кинопутешествий. 19.30 —

Спокойной ночи, малыши!

19.45 — Выставка шедевров

мира. 20.15 — Поэт и тан-

цует молодость.

20.30 — «Время». 21.00 —

Футбол. Чемпионат СССР.

ЦСКА — «Динамо» (Киев).

2-й тайм. 21.45 — «Анна Ка-

ренина». 2-я серия.

Спокойной ночи, малыши! 19.45 — «Здоровье». 20.30 — «Время». 21.00 — Футбол. Чемпионат СССР. «Динамо» (М) — «Спартак». 2-й т